
ATA DA SEXAGÉSIMA SEXTA  (66ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e oito minutos (9h8min), do dia dezenove de agosto do ano de
dois mil e vinte e cinco (19/8/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães,
teve início a Sexagésima Sexta (66ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
a Vereadora LÉIA KLEBIA para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário
em exercício. No Expediente foi lido o Ofício nº 317/2025/GVVH do Gabinete do
Vereador Major Vitor Hugo, que solicita ao Diretor Legislativo, Dr. José Carlos
Issy, a alteração do nome parlamentar, que deverá ser comunicada a todos os
setores pertinentes. Às nove horas e trinta minutos (9h30min), o Senhor
Presidente passou para o Pequeno Expediente. Os Vereadores FABRÍCIO
ROSA, KÁTIA MARIA e CORONEL URZÊDA utilizaram a Tribuna.
Apresentaram matérias: TIÃO PEIXOTO, Projeto de Lei que institui o Prêmio
Bairro Sustentável e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a
proibição do ato de empinar pipas ou similares no território do Município de Goiânia
e dá outras providências; requerimentos endereçados à CMG, à Equatorial, à
SEINFRA e à COMURG; ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que dispõe sobre o
incentivo à inclusão da transcrição em braile nas medalhas, diplomas, placas e
troféus entregues em eventos de homenagem no Município de Goiânia,
requerimentos endereçados à COMURG, à SEINFRA e à SET; HEYLER
LEÃO, Projeto de Lei que dispõe sobre medidas de prevenção e enfrentamento à
violência nas escolas do Município de Goiânia, institui o Comitê de Segurança
Escolar e determina a elaboração de planos locais de segurança; LUCAS
VERGÍLIO, requerimento endereçado à Mesa Diretora para aplicação do julgado
ATE 1520440 do STF; CORONEL URZÊDA, Projeto de Resolução que acrescenta



o art. 100-A ao Regimento Interno da Câmara Municipal de Goiânia para dispor
sobre a votação em bloco e o momento para requerimento para desmembramento,
requerimentos endereçados à SET, à SEINFRA e à COMURG; RONILSON REIS,
Projeto de Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadania
Goianiense ao Bispo Abner de Cássio Ferreira; FABRÍCIO ROSA, Projeto de Lei
que proíbe a utilização de grama sintética nos canteiros centrais das vias públicas
do Município de Goiânia e dá outras providências, requerimentos endereçados à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Audiência Pública "Acessibilidade
é Direito" e Sessão Especial em Homenagem aos Profissionais Destaques na
Atuação de Políticas Públicas); DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados
à SEINFRA, à SET e à COMURG; KÁTIA MARIA, requerimento endereçado ao
Prefeito; DANIELA DA GILKA, requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando  a realização de Sessão Solene em Homenagem às Mulheres
Candidatas); MARKIM GOYÁ, requerimentos endereçados à SEINFRA; WILLIAN
VELOSO, requerimentos endereçados à SEINFRA, à SET, à COMURG e à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Moção de Aplauso ao Soldado do
Corpo de Bombeiros Militar de Goiás, Thiago Pereira); WILLIAN DO
ARMAZÉM, Projeto de Lei que institui o Programa Municipal de Prevenção e
Detecção Precoce de Síndromes Raras no Município de Goiânia e dá outras
providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a priorização da utilização de imóveis
próprios da Administração Pública Municipal para a instalação de equipamentos
públicos, com o objetivo de reduzir despesas com aluguéis e dá outras
providências; PEDRO AZULÃO JR., Projeto de Lei que revoga integralmente a Lei
nº 3.477, de 4 de agosto de 1966; AAVA SANTIAGO, requerimentos endereçados
à SET; LUAN ALVES, requerimentos endereçados à SEINFRA, à SMS e à
COMURG; e CABO SENNA, requerimento endereçado à Prefeitura (solicitando
informações acerca do caso da criança Moisés Anofro Morais, falecida em 18 de
agosto de 2025). Às dez horas e sete minutos (10h7min), o Senhor Presidente
em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para a Ordem do Dia.
VETO Nº 31/2025, de autoria do PREFEITO, que veta parcialmente ao Autógrafo
de Lei nº 33/2025, oriundo do Projeto de Lei nº 288/2023, de autoria do Vereador
Willian Veloso, que institui a Semana Municipal da Pessoa com Doenças Raras,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador
Denício Trindade, pela manutenção do veto - votação única. O Veto Parcial foi
mantido, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a comunicação do Prefeito. VETO Nº 54/2025, de autoria do PREFEITO , que veta
integralmente ao Autógrafo de Lei nº 88/2025, oriundo do Projeto de Lei nº 92/2024,
d e autoria do Vereador Anselmo Pereira , que altera a Lei nº 8.216, de 19 de
dezembro de 2003, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relatora Vereadora Rose Cruvinel, pela manutenção do veto - votação única. O
Veto Integral foi mantido, por unanimidade, e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a comunicação do Prefeito. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 461/2021, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO , que



dispõe sobre a proibição da comercialização do cachimbo d'água, conhecido como
narguilé, aos menores de dezoito anos de idade e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Oséias
Varão, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 114/2022, de autoria do Vereador
EDWARD MADUREIRA / MAURO RUBEM , que dispõe sobre a criação do Marco
Regulatório da Economia Solidária no Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Desenvolvimento Econômico e Social, Relator Vereador Geverson
Abel, pela aprovação com substitutivo - 2ª votação. Foi concedido o pedido de
vistas ao Vereador Coronel Urzêda. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 66/2024,
de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO , que estabelece a identificação
veicular para pessoa com transtorno do espectro autista, a fim de reduzir poluição
sonora no trânsito, no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer
da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Bessa, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 250/2024, de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que
dispõe sobre a isenção de passagem de transporte coletivo aos doadores de
sangue, medula óssea, órgãos e tecidos no Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relatora Vereadora Kátia Maria, pela provação - 1ª votação. O projeto foi aprovado
e encaminhado à Comissão de Fiscalização do Transporte Público
Coletivo. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 340/2024, de autoria do Vereador
LUCAS KITÃO , que Institui normas sanitárias para plataformas digitais de entrega
de alimentos e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela provação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência
Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 346/2024, de autoria do Vereador
DENÍCIO TRINDADE, que proíbe o uso de celulares e outros dispositivos
eletrônicos pelos alunos nas unidades escolares da rede pública e privada de
ensino, no âmbito do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Léo José, pela provação com
emenda - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 105/2025, de
autoria do Vereador CORONEL URZÊDA , que institui o Dia Municipal de
Conscientização e Combate à Intolerância Contra Cristãos no Município de Goiânia
e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Igor Franco, pela provação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado, acolhida a emenda apresentada pelo Vereador Fabrício Rosa e, por
conseguinte, foi encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e
Redação. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 188/2025, de autoria do Vereador
WELTON LEMOS , que declara de Utilidade Pública a Associação Internacional de



Lírios de Saron, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Igor Franco, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado
e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 362/2025, de autoria do Vereador LUAN ALVES , que inclui o
"Dia Municipal dos Pioneiros da Região Oeste" no Calendário Oficial do Município
de Goiânia, para reconhecimento e valorização dos pioneiros que contribuíram ao
desenvolvimento e formação histórica municipal, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Igor Franco, pela provação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência
e Tecnologia. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 118/2024, de autoria
do Vereador LUCAS KITÃO , que concede Título de Cidadão Goianiense a
Rubens Inácio, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 47/2025, de autoria do
Vereador ANSELMO PEREIRA, que concede Título Honorífico de Cidadania
Goianiense ao Sr. Fabrício Oliveira , com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 65/2025, de autoria do
Vereador GEVERSON ABEL, que concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr.
Zeir Ascari, por seus relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com
parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Henrique Alves, pela aprovação
- votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 3.926/2025 do Vereador Igor Franco ; 3.935 e 3.936/2025 do
Vereador Bruno Diniz;  3.941/2025 do Vereador Heyler Leão; 3.943 e 3.944/2025
do Vereador Geverson Abel. Seis (6) requerimentos foram encaminhados à
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Oitenta e dois (82)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. A Assessoria
do Vereador MAJOR VITOR HUGO justificou a ausência do Parlamentar, por
meio de ofício. Os Vereadores CABO SENNA, DR. GUSTAVO e GEVERSON
ABEL estiveram presentes na Sessão, de maneira remota (online). Às dez
horas e trinta e cinco minutos (10h35min), o Senhor Presidente em exercício,
Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão, convocando outra
para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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